Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

(15g.py)
Lista metodusok

A ,pont” operator is hasznalhatd a lista objektumok beépitett
metddusainak elérésére. Prébaljuk ki a leghasznosabb metédusokat,
amelyekkel médosithatunk a listainkon!

e ElGszor létrehozunk egy lres listat, majd feltoltjik elemekkel!
Ehhez az Gj_lista.append(x) utasitast hasznaljuk a minta alapjan

e Beszurunk 5 db szamot a listdnkba egymds utan sorban.

e  Majd mindig kiiratjuk a lista tartalmat a képernyére, hogy lassuk a
valtozast!

e A masodik helyre (a 9-es helyére) beszurunk egy 15-0s értéket, az
uj_lista.insert(2,15) utasitassal!

e Az uj_lista.count(15) utasitassal megszamolhatjuk, hogy hanyszor
fordul el a listankban a 15-6s szam!

e Az eddigi listdnk végére hozzaadhatunk egy masik listat a
uj_lista.extend([5, 9, 5, 11]) utasitassal!

o Keressiik megy az index értékét, sorszamat a listaban az
print(uj_lista.index(9)) utasitassal!

e Forditsuk meg a listankat az uj_lista.reverse() utasitassal!

= 15g.py

C:\Users\kolmank\AppData\Local\Progra

uj_lista = []
uj_lista.append(15)
uj_lista.append(27)
uj_lista.append(9)
uj_lista.append(12)
uj_lista.append(23)
print(uj_lista)
uj_lista.insert(2, 15)
print(uj_lista)

print("_________________ ")
print(uj_lista.count(15))
print("_________________ ")

uj_lista.extend([5, 9, 5, 111)
print(uj_lista)

print("_________________ ")
print(uj_lista.index(9))
print("_________________ ")

uj_lista.reverse()
print(uj_lista)
uj_lista.sort()
print(uj_lista)

print (" _________________ ")
uj_lista.remove(15)
print(uj_lista)
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. . P . . . . qe [15, 27, 9, 12, 23]
e Rendezziik ndvekvé sorrendbe a listank értékeit az uj_lista.sort() )
utasitassall : [15, 27, 15, 9, 12, 23]
e Toroljik, tavolitsuk el az els6 el6forduldsat a 15-6s szdmnak az ; s 2
. s | [
uj_lista.remove(15) utasitassal! (15, 27, 15, 9, 12, 23, 5, 9, 5, 11]
Gépeljik be a kddot, kovessiik végig a parancsokat, és a megjelenitett P
eredményt!
[11, 5, 9, 5, 23, 12, 9, 15, 27, 15]
[, 5, 9, 9, 11, 12, 15, 15, 23, 27]
Is, 5, 9, 9, 11, 12, 15, 23, 27]
(15h.py) Ebben a példaban egy fix listardl készitiink masolatot,
2 15h.py majd egy hivatkozast! Aztan az eredeti listabdl torlink
szamok=[12,6,8,11,5,7,9,2,1] két elemet. Latszik, hogy a hivatkozasbdl szintén

print("A szamok lista tartalma: ", szamok)
masolat_l=szamok.copy()

print("A masolat lista tartalma: ",masolat_1) Run: 15h
szamok_2 = szamok » E:\B6_MM\12_Python_programozas\programok\venv\Scripts\pyt
print("A szamok 2 lista tartalma: ", szamok_2) ) A szémok lista tertalma: [12, ¢, 8, 11, 5, 7, 9, 2, 1]

szamok .remove (12)
szamok.remove (11)
print("A szamok lista tartalma: ", szamok)

1= 1

A nasolat lista tartalma: [12, 6, 8, 11, 5, 7, 9, 2, 1]
A szamok 2 lista tartalma: [12, 6, 8, 11, 5, 7, 9, 2, 1]
m A szémok lista tartalma:

eltlintek az elemek, a masolatbél nem.

l6, 85 7,9, 2, 1]

print("A masolat lista tartalma: " masolat_1) ® A mésolat lista tartalma: [12, 6, 8, 11, 5, 7, 9, 2, 1]
print("A szamok 2 lista tartalma: ", szamok_2) A § A szamok 2 lista tartalna: [s, 8, 5, 7, 9, 2, 1]
15i.
( py) = 15i.py Run: 15i
napok =["Hétfd" "Kedd" “"Szerda" "Csitortok"l » E:\@e_MM\12_Python_programozas\programok\venv\Script
Lista bejarasa "Péntek","Szombat", "Vasarnap"] F :etfn Ke:dtizema Csitortok Péntek Szombat Vasarnap
L L _ 1. nap: Hétfd
for 1 in napok: 9. nap: Kedd
. print(i, end=" ") o = 3. nep: Szerda
for ciklussal orint() & 4. nap: Csitintok
P . » i 5. nap: Péntek
for j in range(len(napok)): \ srombat
F 5lda | O intlfe — - . . nap: Szomba I
Ertelmezd a példakat! 2 print("%d. nap: %s" % (j+1, napok[j1)) 7. nap: Vasérnap |
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Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

(15j.py)
16c.py
Karakteﬂa'ncok darabola’sa Iista’va’ auto="AAA-111, szirke, Citroen, C4, 2012, 35p00000"
auto=auvto.replace(",","")
print(auto)
Gyakran az 0sszetartozo adatokat print(" ")
, N e t datok=auto.split
egymds mellett szokdzzel, Z:;;iaztz a::tzkjp 1o
vesszbvel, pontosvesszbvel print(" "y
valasztjuk el egymastdl. Adatbazisokban ezeket for 1 in auvto_adatok:
ivi Ald A z . print(i)
hivjuk rekordoknak. Példaul ha egy autd adatait
nézziink:
AAA-111, szlirke, Citroen, C4, 2012, 3500000
Mindenki érti, hogy melyik adat mit jelenthet. R (i
» C:\Users\eloado\PycharmProjects\pythonProject\venv\Scripts

Ezekre az adatokra altalaban kilon lehet
szlikséglink, ezért nézzlink par parancsot, melyekkel
valtoztatunk a strukturan! (Tulajdonképpen
feldolgozhatéva tessziik az adatokat!) -
Tombot készitiink, melynek elelmeivel miveleteket Citroen
végezhetiink! e

2012
3500000

AAA-111 szirke Citroen C4 2012 3500000
['ARA-111', ‘'szUrke', 'Citroen', 'C4', '2012', '3500000']

AAA-111

m g & Y

e Azels6 sorban megadunk egy sztring adatsort
vesszGkkel elvalasztva.

e A madsodik sorba, az ,,auto” valtozdba visszatessziik a vessz6k nélkili szoveget. Erre a replace() utasitast
hasznaljuk a minta szerint. A vessz6k helyére a (,,”) semmit tesszik. Erre azért van sziikség, mert a
darabolasnal, ha bent marad a vesszd, akkor az a sz6 végén maradna egy felesleges vessz6 karakter. (pl.:
fehér,).

e Aztan ellendrzésil kiiratjuk az aktudlis auto valtozé tartalmat. Vonallal elvalasztva a kovetkez6 soroktél.
(3-4. sor)

e Majd behozunk egy Uj tdmbot (auto_adatok néven), mely tdémbbe a sz6kdz6k mentén feldarabolt
szoveget beleteszem egyesével. Erre a split() parancsot hasznaljuk a minta alapjan. igy lesznek a
kiilonboz6 adat elemek egy tomb elemei. (5. sor)

e Aztan kiiratom egy sorba a tombot, hogy lassuk az eredményt. (6. sor)

o Végil a tdmb elemeit kiiratom egymas ala for utasitds segitségével, hogy lassuk hogy az elemekkel kiilon
-kll6n dolgozhatunk. (8-9. sor)

(15k.py)

Képzeljliink el egy autdkolcsonzét!

Az el6z6 programbdl kiindulva Run: 16d
most tobb auto (4db) adatait » C:\Users\kolmank\AppData\Local\Programs\Python\Python3g\pyt
téroljuk egy todmbben y? ["AAA-111 szlrke Citroen C4 2012 35000088', 'BBE-222 fehér A

['AAA-111', ‘'szirke', 'Citroen’, 'C4', '20812', '3500000']
- ['BBB-222', 'fehér', 'Audi’, 'A4', '2015', '5500000"]
[
[

il

Készitslink programot, melynek az
eredménye a jobb oldali

I

'CCC-333', 'kék', 'BNW', 'Q6', '2020', '25000000']
'DDD-444", 'zéld', 'Skoda', 'Octavia', '2008', '1360080']

m

képernydkép! »

A kérdés az, hogy atlagosan hany Az autok atlagéletkora: 8.25 év
évesek az adatbazisban 1évé A legdragabb auto ara: 25000888 Ft.
autok?

Mennyi a legdragdbb auto ara?
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